

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU)

und

Antwort

des Ministeriums des Innern und für Sport

Polizeistärke und Beförderung in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld

Die **Kleine Anfrage 979** vom 13. September 2007 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie viele Polizistinnen und Polizisten waren in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld zu den Stichtagen 1. April und 1. September 2007 tätig?
2. Wie viele Polizistinnen und Polizisten waren in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld in den letzten drei Monaten nachts anwesend und im Einsatz – aufgeschlüsselt nach Tagen (Wochenende – Freitag bis Samstag sowie Werktage – Montag bis Donnerstag)?
3. Wie war die Aufteilung auf die einzelnen Polizeiinspektionen bezüglich Frage 1 und 2?
4. Wie viele Beförderungen sind in welche Besoldungsgruppen am Verfassungstag 2006 in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld ausgesprochen worden?
5. Wie viele Beförderungen sind in welche Besoldungsgruppen am Verfassungstag 2007 in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld ausgesprochen worden?

Das **Ministerium des Innern und für Sport** hat die Kleine Anfrage namens der Landesregierung mit Schreiben vom 4. Oktober 2007 wie folgt beantwortet:

Zu 1.:

Nach Angaben der Polizeipräsidien Mainz und Trier stellt sich die Personalsituation in den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld wie folgt dar:

Dienststelle	Anzahl der Polizistinnen und Polizisten am					
	1. April 2007			1. September 2007		
	Schupo	Kripo	Gesamt	Schupo	Kripo	Gesamt
Führungsgruppe Polizeidirektion (PD) Bad Kreuznach	6	2	8	6	2	8
Polizeiinspektion (PI) Bad Kreuznach	108		108	110		110
Kriminalinspektion (KI) Bad Kreuznach	1	37	38	1	38	39
Polizeiinspektion (PI) Birkenfeld	36		36	35		35

Zu 2.:

In der Nachtzeit waren anwesend und im Einsatz:

	Anzahl der Polizistinnen und Polizisten	
	am Wochenende Fr bis Sa	an Werktagen Mo bis Do
PI Bad Kreuznach, Schutzpolizei	9	9
PI Birkenfeld, Schutzpolizei	5	4

Bei der jeweiligen Personalstärke handelt es sich um Durchschnittswerte der letzten drei Monate. Im Kriminaldienst und bei der Führungsgruppe der PI Bad Kreuznach gibt es keinen Nachtdienst; gleichwohl wurde bei der KI Bad Kreuznach ein Bereitschaftsdienst eingerichtet, der regelmäßig von zwei Beamten wahrgenommen wird.

Zu 3.:

Die dienststellenmäßige Aufteilung nach der Gesamtzahl der Polizistinnen und Polizisten sowie dem Einsatz während der Nachtzeit ergibt sich aus den Angaben zu den Fragen 1 und 2.

Zu 4. und 5.:

Bei den Polizeidienststellen Bad Kreuznach und Birkenfeld wurden folgende Beförderungen ausgesprochen:

am 18. Mai 2006:				
nach	Führungsgruppe PD Bad Kreuznach	PI Bad Kreuznach	KI Bad Kreuznach	PI Birkenfeld
A 9 m. D. – Hauptmeister –		6		
A 9 g. D. – Kommissar –		3		
A 10 – Oberkommissar –		7	2	2
A 11 – Hauptkommissar –		3	3	
A 12 – Hauptkommissar –	1	2		

am 18. Mai 2007:				
nach	Führungsgruppe PD Bad Kreuznach	PI Bad Kreuznach	KI Bad Kreuznach	PI Birkenfeld
A 9 m. D. – Hauptmeister –		4		1
A 9 g. D. – Kommissar –		2		2
A 10 – Oberkommissar –		4	1	2
A 11 – Hauptkommissar –		3	2	2
A 12 – Hauptkommissar –	1	1	1	1

Karl Peter Bruch
Staatsminister